
DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Szerkesztőségi iroda: Versecz, laktanya - utcza 1054- 
szám — ide intézendő n lnp szellemi részét érdeklő minden külde­
mény és levelezés. A szerkesztőség számára a levelek és egyébb 
Írásbeli közlemények különben özv. K irehnerné felvételi és ren­
delő irudájában (az Andrássy-sétatér és iskula-uteza sarkán lévő 
Kádics félu házban) is átvétetnek.

Előfizetési díj: Negyedévre 1 frt. 25 kr. —- Félévre 2 fit. 
50 kr. F.gész évre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr.
Kiadó-hivatal: Kireliner-féle könyvnyomda Verseczen _

ide intézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények és 
felszóllamlások.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos
Hirdetési dij: A hirdetésekért járó dij legjutányosabban 

számittatik. — Jiólyegdij minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt­
téri) en egy sor 10 kr. — A hirdetéseket leérjük pénteken délig 
beküldeni.

2. évfolyam.
Versecz 1893. február 5-én.
„V crsecz és v i d é k c in a g y a r 

n y e 1 v t e r j e s /. t ö egyesülete ma 
vasárnap d. e. 11 érakor fogja megtartani 
Vili ik rendes évi közgyűlését a városháza 
nagy tanácstermében.

Mindazok. — kik az egylet működé­
sét szivükön hordják, s azon eszmét, mely 
az egyesületet létre hozta — a társadalmi 
téren teljes erejükből gyáraolitani igyeksze­
nek — találkozót fognak adni egymásnak, 
hogy véleményeiket kicseréljék, egymás ta­
nácsait, indítványait meghallgassák.

Ezelőtt nyólez esztendővel, mikor egy 
kis hazafias gárda az egyesületet megte­
remtette, a lel késül tséget és az egylet iránti 
rokonszenvet felkeltette, sokan voltak, a kik 
bizonyos félelemmel tekintették az egyesü­
let működése elé.

Hangoztatták, hogy fel fogja kelteni a 
nemzetiségi súrlódásokat, ellenségeket tá­
maszt stb............ Hála az egylet vezérfiai
tapintatos működésének — ezek a jóslatok 
nem teljesültek be.

Nemzetiségi súrlódásokat éppenséggel 
nem hozott szilire az egyesület működése, 
hiszen általánosan ismert dolog, hogy a mi 
német, szerb és román testvéreinkkel jó ba­
rátságban él a verseczi magyarság zöme, 
s ha akadnak egyesek nem magyar anya­
nyelvű polgártársaink közt, kikkel szemben 
— ellenséges törekvéseik miatt — meg kell 
vonni a határvonalat, azon esetben az egy­

Vasárnap 1893. évi február 5-én. 6. szám.
let tagjainak fellépését csak helyelhctik 
mindazok, a kik elfogulatlanul tudnak Ítélni, 
s kik a közömbösség vagy fel sem ve vés 
kényelmes, de férfihoz nem illő álláspontját 
el tudják hagyni.

Elvitázhatlan tény az. hogy ama nyolez 
év alatt, mióta az egylet zajtalanul, de sza­
kadatlanul működik, s befolyását érvénye­
síteni törekedik, haladást tett városunk és 
ezen irányú haladásával, kivívta a haza más 
tájékain lakók elismerését is.

Versecznek ma van teljes középisko­
lája. melyben tisztán magyar a tannyelv. 
A községi elemi népiskolákban fokozatosan 
foglalja el helyét — igen szép eredmény­
nyel szintén a magyar tannyelv. Egyes hi­
vatalainkban. hol azelőtt az ügykezelés ide­
gen nyelven folyt, ma már magyar betűt 
vetnek a papirosra; - a magyar múzsa
annyira megszerette városunkat, hogy szinte 
félünk is nagy szeretőiétől.

De mind e haladásunk mellett szám­
talan javítani, változtatni való van még vá­
rosunkban.

Különösen a magyar szó, a nemzeti 
nyelv kultiválása tekintetében.

Ha a haza más tájékain lakók keresik 
fel városunkat, az első benyomás után azt 
kell gondolniuk, hogy valami idegen ország­
beli városba vetődtek.

Az utczák nevei, a ezégek feliratai mind 
idegen nyelvűek, csak ritkán, fehér hollóként 
tűnik fel itt ott egy egy magyar felírás.

Sok oly nyilvános hivatalban, hol a 
közönséggel naponként érintkeznek, nem 
ismerik, nem beszélik az állam hivatalos 
nyelvét, az ügyiratokat is más nyelven ál­
lítják ki, — Szóval nagy és szép feladatok 
várnak még arra, hogy egyletünk tagjai 
megtegyék kötelességiket, s minden téren, 
minden alkalommal érvényt szerezni igye­
kezzenek a magyar nyelvnek.

„Gutta cavat lapidem“ 1 Lépésről lé­
pésre előre — senkit sem bántva jogos ter­
rénumán, de önérzetesen fellépve ott, a hol 
a körülmények és czélolc megkövetelik — 
kell haladnia magyar nyelvterjesztö egye­
sületünknek. mert csak igy érheti el czélját.

Üdvözöljük Versecz és vidéke magyar 
nyelvterjesztő egyletének azon tagjait, kik 
a fennebb leirt úton haladnak s kívánjuk,

I hogy a mai napon megtartandó közgyűlés 
azon biztosítékot nyújtsa a jövőre, hogy a 
szép múlttal hl ró egylet hivatásának magas­
latán áll.

P.

Föreáliskolánk államosítása.
Semmi sem okozhatott volna nagyobb 

övömet városunk polgárságának körében, 
mint ama miniszteri leirat, mely a múlt csü­
törtökön érkezeit törvényhatóságunkhoz, s 
méh főreáliskolánk államosításának régen 
vajúdó s oly sok vitára alkalmat adó kér­
dését oly stádiumba hozta, hogy most már 
a körömszakad tig kételkedők is hisznek an­
nak mvgx alösulásában.

..Azt szérűéin, ki az enjéni ih-iii lehet!"
Egy dal kisert! - Egy dal üldöz eugemet, 
Hogyha hallom, kisírnám a k-lkomét!
Nem is tudok dalolni már egyebet:
„Azt szeretem, ki az enyém nem lehet!“
Nem is dal tán ; — szivem könnye — szerelme. 
Mintha lelkem húrján végig rezegne . . .
Isten! miért is adtál ilyen szerelmet —
„Azt szeretem, ki az enyém nem lehet 1“
Szép szemében megláttam az egeket,
Szép álom volt, egyéb az. nem lehetett,
Hisz" a pokol tölti el a keblemet;
„Azt szeretem, ki az enyém nem 1 eheti“
Panaszom és vigaszom most ez a dal.
Hej de érzem, soká ez sem vigasztal,
E sóhajjal adom ki a telkemet:
„Azt szeretem, ki az enyém nem lehet!“

Sárga,.

I'ár kis/.akiisztutl Inéi az JniiciMuiiiiiir-lMil.
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Irta Perjessy Lajos.
beszélünk anyókával isi Ne Fúj, nem lesz 

baj. Nagy lélek, jó lélek, hiszen tudhatod. A mi

pártunkon lesz a bizonyos. Majd o meg J udith 
komámasszonynyal intézi cl a dolgot — ügye, hogy
nem mertél otthon szó laid............ Fséke, üséke 1
nagy a te respektnsod, valid be, . . . ugye?!

A nagytiszteletű asszony a félhomályos ebéd­
lőben éppen azzal foglalkozott, hogy szedte fel a 
harisiiyaszemeket az öt tűre, sójába, a kis I 1 u s 
oda volt kötve egy vékony czéruaszállal az asztal­
lábához. s fejét odahajtotta a „Mama“ térdeihez, s 
pityergett szorgalmasan.

Nézzétek a kis ilyent-olyant, megint tönkre 
tette egy télnapi munkámat.

Kihúzogatja a lüket a harisnyából, s a fej­
tést is nagyon érti.

A kis gyermek erre beletcmetlc arczát a nagv- 
tiszteletií asszony kötényébe. Zokogott, alig lehetett 
megvigasztalni, és az ünnepélyes pacsik után gond­
jaira bízatott a Sára asszonynak.

A nagy tiszteletű úr rövid bevezetéssel előadta 
a nehéz kázust.

— Mintha a szivem megsúgta volna! higv- 
jétek el, hogy gondoltam reál Láttam, hogy talán 
még nálamnal is jobban szereti. Feltűnt 1 de nem 
akartam nektek szólani.

-— Szegény jó lián»! Szegény szerencsétlen 
leány ! Szegény kis ártatlan teremtés. Mi lesz ve­
lünk? Mivel szolgáltunk rá, hogy igy sajtol a te­
remtő.

— Ha ő megtudja! Ü, az a zabolázhatni),

mit tesz ? Szerencsétlenségbe dönti magát. Sze­
rencsétlenségbe dönt bennünket is.

— Hiszen tudjátok! Az én szelíd, jó fiam 
milyen útra tévedt, nem használnak se az én anyai 
kérésem, se öregemnek komoly szavai. Mindent igér 
egyik pillanatban, de megszegi adott szavát, mi­
helyt meglátja, mihelyt feluzdul benne a Cson­
gor! a k fékezhetetien természete.

Beszélünk a leánynyal! Okos fő! Szeren­
cséi lensége megtanította arra, hogy ne essék két­
ségbe. Talán mégis el tud válani kis leányától! El­
helyezhetjük messze, máshová, — a világ elfelejti 
a régi dolgot,

— Kinos lesz vezeklése, nehéz lesz bünhö- 
dése............de............... ki tudja, mit hoz a jö­
vendő.

— En hiszem és vallom — mondta rá a 
nagyiiszteletti úr az áment, — hogy mindenek úgy 
voltak megírva, a mint megtörténtének.

— Tudjon meg a fiunk is mindent. Vagy*
vagy ! V

Te pedig C s é k e, beszéld rá a kisasszonyt, 
hogy pályázzék valamerre, saját érdeke is megkí­
vánja, mert a titok kipattanhat, s ha egyszer meg­
tudja a világ, úgy is tarthatatlan lesz az állása.

A sors különös szeszélyei folytán a titok ki 
is pattant, talán éppen azon időpontban, a mikor 
az öregek jószivi.V>n segíteni akartak a dolgon.

A szomszédos kis mezővárosba új állami mér»
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I.esz egy kiilon nagyobb játszó tor, egv 
külön nyári tornahelyiség; — és külön épü­
let kél szolga számára st 1 >.

A tervezetet sűrűn takarítják a belási- 
tások.

A széles fehértemplomi út feléli, az igaz­
gat i) kertjén keresztül friss légáramlat jár­
hatja át az uil\arukban elhelyezett összes 
tantermeket; és helyiségeket. Nagyon helyes 
a terv ezen részlete, hogy elzáró épülőiét 
nem emelt.

A terv szerint a főépületben lesz. 10 
tanterem (tekintettel a párhuzamos osztá­
lyokra) "2 rajzterem, tanári és ifjúsági könyv­
tár, igazgatói iroda, tanári szoba, külön ta­
nácskozó terem, chémiai és phisikai előadó­
terem, kél laboratórium, bárom nagyobb te­
rem a gyűjtemények számára, külön szoba 
a rajztanáruknak slb.

Összefoglalva mindent, a verseny.i tő- 
reáliskola, e terv kivitele után — (szinte 
biztosra vehető, hogy kora tavasz.szal meg­
kezdik az építkezést, a készpénz gyümölcsöző- 
lég el van helyezve a takarékpénztárban) 

egyike lesz. az ország legmodernebb in­
tézeteinek.

jp.

Napi hírek.
Mártonfy Mártonnak. Temes vármegye, Te­

mesvár és Versecz varosok kir, tanfelügyelőjé­
nek az ipariskolák országos felügyelőjévé való 
kineveztetése — melyről lapunk egyik előző szá­
mában említést tettünk — most már ténynyé vált. 
Mártonfy e kineveztetése a rendkívüli elő­
léptetés jellegével bir. Mikor az ipariskolák or­
szágos főfelügyelői állasa megüresedett, — irja 
a „Délv. Közlöny“ —• a miniszter választása 
azonnal Mártonfy Márton, kir. tanfelügyelőre 
esett, ki az ország ezen egyik legexponaltabb 
helyén fényesen bevált és rövid három év alatt 
rendkívüli eredményeket ért el. A kiváló tan­
férfiú hajlandónak nyilatkozván az állás elfoga­
dására, melyben jeles tehetségeit szélesebb, na­
gyobb hatáskörben érvényesítheti, — a minisz­
ter egészen újonnan szervezte az ipariskolák or­
szágos főfelügyelőjének működési korét. E sze­
rint Mártonfy Marton továbbra is megtartja tan­
felügyelői jellegét és mint az ipari szakoktatás 
főfelügyelője, miniszteri biztosi minőségben a 
vallás- és közoktatásügyi minisztérium kebelé­
ben lesz mint előadó alkalmazva — Értesülé­
sünk szerint Mártonfy Marton új állását még 
e hó folyamán elfoglalja. Mártonfy e szép elő­
léptetése bizonyára őszinte örömet és megelé­
gedést fog kelteni nemcsak városunkban és me­
gyénkben, hanem az egész délvidéken. Méltó

jutalma ez azon fáradhatlan és sikerekben rend­
kívül gazdag működésnek, melyet tanfelügyelői 
állásában kifejtett. Temesmegye és Temesvár tan­
ügyére ugyan nagy, egyelőre csaknem pótol- 
hatlannak látszó vesztesség az ó távozása, •— 
de nagyszámú tisztelői bizonyára megnyugvást 
fognak találni abban, hogy kiváló érdemei meg­
nyerték jutalmukat és előkelő állásában ezentúl 
is sokat fog tehetni tanügyünk érdekében. Ér­
demeit felsorolni e rövidke hir keretében alig 
lehet. Három év alatt úgyszólván újjászervezte 
iskoláinkat és tanítói karunkat. Magyar, haza­
fias szellemet honosított meg ott is, a hol azt 
eddig még híréből sem ismerték. A kormány 
figyelmét rairányozta tanügyi viszonyaink fon­
tosságára és kieszközölte, hogy Temesvárott 
állami tanitóképezdét állítanak fel. Szóval, Már­
tonfy három évi működése maradandó nyomo­
kat hagy nálunk maga után és tanügyünk ér­
dekében kívánatos lenne, ha utódja is az ö nyom­
dokaiban haladna.

Örményi Bernát, városunk országgyül. kép­
viselője a múlt napokban belépett „Versecz és 
vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületéinek 
alapitó tagjai közzé.

Herczeg Ferenczet, városunk c nagy fiát, 
a mi specziális oszlopunkat, oly kitüntetés érte, 
melyre büszke lehet szülővárosának minden pol­
gára. A „Kisfaludy társaság“ Kozma Andor,
S z ü r y Dénes, Hegedűs István és A p p o n y i 
Albert gróf mellett tagjává választotta — Hi oly 
jelölt közül, kiknek nevét az egész országban 
ismeri a müveit elem. Midőn a táviró meghozta 
a hirt varosunkba, azok, a kiket Herczeghez 
rokoni vagy igaz baráti kötelékek fűznek, üröm­
telt arczczal keresték fel egymást, ■— a nyilvá­
nos helyeken mindenfelé azt vitatták, mar t. i. 
azok, a kik a magyar irodalmi viszonyokat is­
merik. Ez alkalommal azonban sajnosai) tapasz­
taltuk, azt is. hogy még a hangadó gazdag né­
met polgárság elsői is, mily egyszerűnek látták 
a dolgot. „Wie viel Beitrag muss man dort 
jährlich zahlen?“ Magyarazgatluk azután nekik 
a dolgot, de csak akkor tudlak lelkesülni, mikor 
másnap azt olvasták, hogy „Aipert Abbonyi“ 
csak 17, Herczeg 19 szavazatot nyert. — „Na, 
dann muss doch etwas daran sein.“ — A „Buda­
pesti Hírlap“ következőkép,emlékezik meg a vá­
lasztásról és I lerczegről: „üt nem kell bemutat­
nunk a „Budapesti Hírlap» közönségének. Itt 
kezdte meg fényes fényes pályafutását, itt fej­
lődött ki és erősödött meg. Fiatal ember, a ki 
épp oly szenvedéllyel tánczolja a szupé Csár­
dást, a mily szenvedélyesen csügg a hivatásán. 
A ma megválasztottak közül az egyetlen ember,
a ki tisztán az irodalomnak él.................... stb.
Protekczió nélkül való diadalához gratulálunk 
a Kisfaludy társaságnak.“ Mi, kiket a kitünte­
tetthez régi baratsag és tisztelet csatol, lelke­
sedve, szivünk igaz melegével hozzuk meg gra- 
tulacziónkat!

Törvényhatóságunknak múlt hó 31-én, ked­
den — r u d n a i N i k o 1 i c s Sándor főispán 
ő mltga elnöklete alatt megtartott közgyűlése 
egyike volt a legérdekesebbeknek. Sok oly apró 
körülmény került felszínre, mik tanúságosan vi­
lágítják meg a mi verseczi állapotainkat. Ez 
alkalommal először referálunk, mint a „D é 1 - 
v i d é k“ belmunkatársa, s mielőtt a közgyü-

A ninltgu minisztérium lekükltö nem­
csak a teljesen kész szerződést, hanem az. 
építendő főreáliskola kész. tervezetet is.

Senki sincs, a ki még kételkednék ab­
ban, bogy törvényhatóságunk nem logadja 
el a szerződés feltételeit, mert ha csak a 
dolog anyagi oldalát tekintjük is X crsevz 
városa 15—1G.0Ó0 Irt. kiadástól fog meg­
szabadulni évenként, s az állami kezelés 
alá jutandó főreáliskola kulturális hivatásá­
nak is sokkal jobban fog megfelelhetni.

A szerződés feltételei röviden össze­
foglalva a következők:

A város építse tel a leküldött tervek 
szerint a még hiányzó épületeket, adjon egy­
szer s mindenkorra a Elszerelésekre 1 0.(1(111 
Irtot és évenként (lOUO Irt. hozzájárulást, 
Az állam a törvényes képesítéssel hi ró tan­
erőket átveszi, a nyugdijakba beleszámítja 
a régibb tanárok működési éveit s általá­
ban a főreáliskola összes kiadásait tedezi.

A leküldött tervek, melyeket Meixner 
Károly, budapesti műépítész készített, első 
pillanatra is azt mutatják, hogy nem csak 
a czélszerűsógi s hygenikus elvek vétettek 
figyelembe, hanem hogy a mar meglevő 
épületek olv ügyesen vannak lelhasználva, 
hogy a város kiadása lényegesen kevesebb 
lesz, mint abban az esetben lett volna, ha 
a főhomlokzat a fehértemplomi útra kerül.

Az úri-utezai homlokzat megmarad úgy­
mint van, a földszinten lesz. négy tanterem, 
az emeleten két nagy rajzterem G— G ab­
lakkal s a rajztanárok külön szobáival.

Az igazgató 5-szobás lakást nyer a fe­
hértemplomi utón a jelenlegi, s már meg­
vásárolt, de bizonyos tekintetben átalakí­
tandó Kehrer-féle házban, a Bernácsky-téle 
ház és udvar helyén lesz. az igazgató szép 
nagv kertje, melyet a főreáliskola udvarai­
nak tágas téréitől kerítés log elválasztani.

A többi tantermek, szertárak, előadó­
termek az udvaron lesznek elhelyezve.

A "2(1 méter hosszúra és 1(1 méter szé­
lesre tervezett, s hozzá ragasztott nagy ruha­
tárral biró tornaterem, mely a dísztermet 
is fogja pótolni, födött folyóséval lesz. a fő­
épülettel összekötve.

nők került. Gavallér, mulatni szerető — mint a 
hogy mondani szokás „jó svádás“ — fiatal ember, 
a ki pár hét alatt a vendéglőben, a kaszinókban 
nagy hírre és népszerűségre telt szert.

Senki sem tudta a „Náczi“-ékat úgy dirigálni, 
senki sem tudott annyi új, meg régi jó magyar 
nótát mint ő, s a mi még a környékbeli dzsentri­
nek is imponált — senki sem tudta olyan tempó­
val játszani a „nemzeti csendest, s szórni a pénzt, 
mint a pelyvát!

A Sajó parti „Betekints“-re új fényes korszak 
derült. Otrokocsi uram, a korcsmáros, nagyban 
kezdte a beruházást. Biliárdot is kerített, — az 
igaz, hogy csak ócskát, — a golgók is csak pré­
selt papirosból voltának, de............hiszen az úgy­
sem sokat számit, csak emlegetni lehessen a jám­
bor egyszerű falusi népnek az ivóban . . . . , „az 
urak biliárdoznak a teremben“, már t. i. abban a 
régi füstős szobában, a melynek egy negyed részét 
elfoglalta a kopott terjedelmes új szereztnény.

A kertben, — melynek egyik határát kerítés 
helyett a Sajó vize képezte, — a leveles szin alatt, 
víg társaság mulatott. Valami délelőtti névnapi gra- 
tulácziókuak történt méltó folytatása.

A szívhez szóló magyar nóta, — melyet a 
„Náczi“-ék olyan szépen tudtak kisérni, — messze 
elhallatszott a csendes őszi estén.

— Sose halunk meg 1 kiáltotta dr. Cson­
gort ügyvéd úr, amikor két karjával átölelte Ste­
fit, az új barátot, a mérnökét.

— De helyes valami is az, hogy ide kerültél 
a mi környékünkre.

— Oka, foka van annak testvér! Szép leány 
után jöttem. Nehezen ment, de a nagybátyám, a 
képviselő, még is csak ki tudta csinálni!

— Ha hó fiuk 1 Lakadalom lesz! A Stefi kezd 
megbolondulni.

— Az az, hogy , ... ne mókázzatok . . . , 
hiszen nem ettem meszet, hogy el is vegyem !

— Nem e V!
Most azután szólhatsz tovább is: Szőke e, 

barna eV Ha utánna jöttél, itt kell valahol lennie, 
s ha itt van a környéken meg nem lehet el­
venni — akkor nekünk is lehetett már szerencsénk 
a százszor szépedhez.

— Úgy hallottam, hogy szerencsétek volt — 
de csak úgy távolról. Jártatok is utánna egy ki­
csit, de azután abba hagytátok. Savanyú volt a 
szőllő! Speczialitás az lelkűim, caviár a javából.

Azt is emlegettek, hogy egy időben te is 
doktorom, te is borzasztó módon játszottad a ró­
kát ! Hogy az „egres“ meg is ártott volna egy ki­
csit, de szerencsésen kikeverted.

Vérpiros arczczal szikrázó szemekkel ugrott 
fel erre dr. C s o n g o r i. Homlokán kidagadlak az 
erek, öklét felemelve rohant a mérnök felé s szinte 
nem is emberi hangokon kiáltotta :

— Összezúzlak, összetörlek! Felelj 1 Hát mi­
ért nem lehet elvenni ?

Öten hatan ugrottak fel egyszerre. A sok

erős kéz lenyomta székére az ügyvédet, ki reszke­
tett az indulattól.

A mérnök ülve maradt, de ajkai idegesen 
rángatódzlak, tréfás arezot akart ölteni, de nem 
sikerült. Hangja reszketett.

— Komám! Azokat a leányokat, a kik, bi­
zonyos időben, bizonyos hetekre eltűnnek az. em­
berek tekintete elől, s ismét teljes karcsúságukban 
jelennek meg — boesász meg, ha megharagitotta- 
lak, de — ..... nem igen szokás elvenni I

— Hazudsz gazember 1
Mint a villám, oly gyorsan ugrott fel e sza­

vak után az ügyvéd. S/ék, asztal, pohár dilit jobbra, 
balra. A Náeziék saját testükkel fedezték a nagy 
bőgőt.

Mint örült rohant dr. Csöng őri a mér­
nöknek. A tetlegosség megtörtént, a két küzdőt 
alig lehetett elválasztani egymástól. Zaj. recsegés, 
az elfojtott dltli vad kiáltásait hallgatták fülelve 
a jámbor parasztok az ivóban, a „lurmányosok“ 
az „állás“-ban.

Otrokocsi uram, forgott jobbra, halra, de 
sopánkodni nem mert!

Mosolygós ábrázattal lépett a kert kapuban 
időközben összegyűlt népséghez.

— Hát mi a poklot bámulnak kentek ?
— Az urak mulatnak 1 . . s punktum I 

(Folytatása következik.)



mm

Ids lefolyását ismertetnénk, szabad legyen pár 
szóval álláspontukat körvonalozni: Régi égető 
baj az minálunk, hogy a tanult elem, az intel- 
ligenczia oly kevés számmal van képviselve tör­
vényhatóságunk közgyűlésén, hogy örökösen, 
minden tárgynál, minden alkalommal szinte sa- 
blonszerüleg egy és ugyanazon emberek (saj­
nos, hogy csak pár ember) — szólalnak fel, — 
a kik minden tárgyhoz értenek s szinte oráku­
lumai a verseczi közvéleménynek. — A látszat 
csakugyan azt mutatja, hogy úgy van; — de 
érezzük mindnyájan, érzi legelső sorban a város 
ügyeit közvetlenül vezető hivatalnoki kar, hogy 
nyűg nőit a nyakára, oly nyűg, melynek min­
denható befolyása, kérlelhetetlenül diadalmas­
kodik minden esetben. A hivatása magaslatán 
álló városi tisztviselői kar szakreferenseinek, s 
azok közvetlen főnökének, a polgármesternek 
kezeit, sok üdvös, s a közjó, a közbéke és hala­
dás irányában tett munkálatait megbénítják 
azok a bizonyos befolyások, melyeknek háttere 
mellett ki ki csillámlik az egyesek érdeke. — 
kötelességünknek tartottuk mindezt elmondani, 
midőn tudósításainkat teljes objektivitással fog­
juk tovább folytatni, — A közgyűlés kezdetén, 
a főispán megnyitó beszéde után H ö s c h 1 Fri­
gyes t. h. b tag azt kívánja, hogy a múlt köz­
gyűlés jegyzőkönyvre felolvastassék, illetőleg a 
reá vonatkozó — nézete szerint — hibásan, s a 
ténynek megnem felelően felvett jegyzőkönyvi 
pont helyre igazttassék! Váljon nyert e bele 
pillantást a jegyzőkönyvbe. H—1, hogy gyanúba 
fogja a város főjegyzőjét? — Az inczidens kü­
lönben simán folyt le. A hivatottak és hitele­
sítők bizonyítják, hogy a ténynek megfelelöleg 
szerkesztetett a jegyzőkönyv. Grencsarszky 
Sz. t. h. biz. tag semmis kis dolgot nagy hó­
lyaggá igyekszik felfúvni, a mikor interpellál, 
hogy rettenetes dolog esett meg: a főreáliskola 
igazgatója megtiltotta egy tanulónak, hogy a 
„Weinrebe“ czimü vendéglőben tartott „Beseda“ 
alkalmával nyilvánosan fellépjen. A director azt 
cselekedte, a mit a középiskolai rendtartás előír. A 
dolog lényegére vonatkozólag nem igen fizette ki 
magát az interpelláczió. — A polgármnsteri jelen­
tés kapcsán több fontos ügy is felvetette a fejét. 
Ilyenek föreáliskolánk államosításának, az üre­
sedésben lévő mérnöki állás betöltésének ügyei.
— A főreáliskola államosításának kérdése égető 
kérdés! A telek meg van véve, a város haj­
landó a minisztérium által kívánt feltételeket 
elfogadni, építené is már a kora tavaszszal az 
új iskolát, — de a dolog sehogy sem akar ha­
ladni — s mód nélkül izgatja a városunk közér 
dekét szivén viselő polgárságot.*) Az igazoló 
választmányba a főispán dr. Demetrovits 
Mihály elnöklete alatt Bernacsky Géza. 
L e i d 1 Ferencz és P i e k a r s z k y Antalt ne­
vezi ki. — A lóavato bizottság elnökévé Fried­
rich Károly, városi tanácsos választott meg. 
A M i 11 e k e r Karoly-féle alapítvány szövege 
megállapittatik. — A méntelep laktanya kiépí­
tésének költségei, a takarékpénztárban gyü- 
mölcsözőleg elhelyezett tőkéből fognak kivétetni,
— A városi szolgák és tűzoltók cgyenruházatá- 
nak elkészitésére, valamint honvéd- és méntelep- 
laktanya felépítése kiirt és megtartott árveré­
sek eredményeit a közgyűlés jóváhagyja.

Kubin képviselő testületé múlt hó 25-én 
tartott közgyűlésében egyhangúlag azon hatá­
rozatot hozta, hogy úgy a társadalom, mint a 
hivataloskodás terén a legnagyobb tiszteletben 
és szeretetben állott S z ő t s Lajos, volt járási 
főszolgabíró elhalálozása felett érzett mély rész­
vétet jegyzőkönyvileg megörökíti és erről az 
özvegyet értesíti.

Á verseczi férfidalárda a múlt csütörtökön 
tartotta meg XXXI-ik rendes közgyűlését Scé­
rna yet János polgármester elnöklete alatt. A 
régi egyesület ez idén is nagy tevékenységet 
fejtett ki, s nagyban emelte tekintélyét a nagy- 
becskereki kirándulás, mely alkalommal a ma­
gyar dalnak is szép szép áldozatot hozott. Az 
egyesületnek jelenleg 210 pártoló és 44 foglal­
kozó tagja van (30 férfi és 14 nő), vagyoni ál­
lása is elég fényes, a mennyiben 4927 írtja van, 
mely összegben a felszerelési leltár 2485 írttal 
szerepel. — Seemayer János, elnöknek buzgó 
pártfogása, valamint Brezovszky egyleti 
tagnak áldozatkészségéért jegyzőkönyvi köszö­
netét szavaztak. — Az egylet tisztikara követ­
kezőleg alakult meg: Elnök: Seemayer Já­
nos. Titkár: Gettmann János. Jegyző: Ber­
nacsky Alfr. Pénztáros: Gábor Lajos. Irat- 
tárnok: Bauer János. Választmányi tagok: 
Fertig Károly, T h o r Antal, M i h aj 1 o v i t s 
J., hej ér Vilmos, Cz vet tier Ferencz. A

*) Midőn tudósitónk e sorokat irta, meg néni érkezett 
le a Ministcriumtől főreáliskolánk Államosítása ügyé teli azon 
Örvendetes leirat, melyről lapunk más helyén megemlékezünk,

közgyűlés napján az egyesület elnökének sike­
rült szerenádot rendeztek.

A difteritisz, az apróság e rettenetes ellen­
sége városunkban is szedi áldozatait, s éppen 
azért alkalomszerűnek találjuk, hogy dr Bokái 
János, egyetemi professzor-nak az országos köz­
egészségi tanács megbízása folytán e betegség­
ről irt jelentéséből felemlítjük a következőket: 
Bokái azt javasolja, hogy szigorúan rá kell az 
orvosokat kényszeríteni, hogy minden difteri 
esetet 24 óra alatt bejelentsenek a törvényható­
ságnak, sőt utczai biztosok legyenek a járványos 
községekben, hogy ki-ki a maga utczájában 
utána járjon, hol van a beteg a háznál. A ha­
tóság azonnal intézkedjek a betegek elkülöníté­
séről, a hol lehet a háznál, a hol nem lehet a 
kórházban. Legyenek betanított hatósági fer­
tőtlenítők a fertőtlenítés végrehajtására. A mely 
háznál difteriás beteget ápolnak, vörös ezédula 
figyelmeztessen mindenkit, hogy ott ragályos 
beteg van. Járványos helyekre orvosokat kell 
küldeni s a betegek elkülönítése végett járvány­
kórházakat állítani. Mivel a nép még mindig 
nem veszi komolyan a baj ragadós voltát, a 
papok és tanítók útján kell reá hatni s a teme­
tésektől és halottas házaktól a gyermekeket tá­
vol kell tartani. A temetések ne legyenek nyil­
vánosak. Másrészt az „Országos Közegészségi 
Egyesület“ útján népszerű ismertetést kell Íratni. 
Az orvosoknak a difteria orvoslásából kurzu­
sokat lehetne tartani. Arra nézve, hogy miként 
lehet a difteriától óvakodni, a jelentés a követ­
kezőket ajánlja: a) A difteriásbeteg torkában levő 
bazillusok fertőzése mintegy 4 hétig tart; azért 
a mely családban difteriás beteg volt, az összes 
gyermekeket legalább is 4 hétig el kell tiltani 
az iskolázástól, b) Beszáradva a bacillusok 4—5 
hónapig is fertöztetnek; azért a mi csak a be­
teggel érintkezésbe jutott, ágyneműt, fehérne­
műt, evő és ivóeszközöket; ruhákat forralással 
kell fertőtleníteni, értéktelen ruhát és ágyneműt 
(szalmazsákot) el kell égetni. A padlót, falakat 
és bútorokat fertőtleníteni kell. c) Gondoskodni 
kell a nedves, sötét lakások gyökeres kitisztítá­
sáról és világossá tételéről. Költözködés idején 
kell különösen a fertőzött lakásokat fertőtle­
níteni. d) A bazillus jól tenyészik a tejben, azért 
a mely családban diftria van, ne adhasson tejet, 
e) Járvány idején a gyermekek szájának, torká­
nak, orrának gondos tisztogatására gondot kell 
fordítani. A műveltebb osztály tartson erre a 
czélra szublimátot készen (1 grammot 10 liter 
vízre), az alsóbb néposztaly legalább borszeszes 
vizet vagy illatos vizeket használjon a száj és 
torok öblögetésére.

Községek névváltoztatása. A belügyminisz­
ter megengedte, hogy Janova község neve „Mar- 
gitfalvá“-ra. l’etrovoszelló község neve „Temes- 
péterfalvá“-ra, Sztancsova község neve „Stan- 
csófalvá“-ra és Kralovetz község neve „Temes- 
kiralyfalvá“-ra valtoztassék at.

Magyar hazafiság szerb templomban. Az
aradi szerb templomban, a múlt csütörtökön, a 
Tököly Száva emlékére rendelt Isten-tiszteleten 
Zsivkovics Kornél, volt bodrogi zárdafőnök — 
kinek nevét és működését mi versecziek is na­
gyon jól ismerjük — mint az „Arad és Vidéke“ 
Írja, igen érdekes és minden tekintetben dicsé­
retre érdemes prédikácziót mondott. Elbeszélte, 
hogy tudomása szerint Aradon néhány bujto- 
gató a szerbeket a magyarok elleni gyűlöletre 
izgatja. Nem kell hallgatni ezekre a csábitó be­
szédekre, mert úgymond, — a nemzetiségek 
csak úgy haladhatnak a korral lépést, ha a 
magyarokkal egyetértve, munkálkodnak a közös 
haza felvirágzásán. Azok az izgatok csak a 
konkolyt akarják hinteni, csak zavart akarnak 
csinálni, hogy azutan abban halászhassanak. 
A prédikaczió Aradon a lehető legjobb benyo­
mást tette.

Mivel most ismét aktuális arról elmélkedni, 
miként szerkesztödik bizonyos újság — a ma­
gyar nyelvterjesztö egyleti tagok épülésére kö­
zöljük a nagyhirre szert tett szemelvényeket; 
a légieket és újabbakat. — Többet nem bön­
gészhettünk, mivel félesztendöben egyszer kö­
zölnek, nem ollózott, vagy innen onnan ka­
parintott — hanem eredeti czikket. Az ere­
detiek imigyen hangzanak: Dr. Dajkovits 
István .... a múlt hétfőn nyerte meg ... az 
ügyvédi oklevelet, a czenzura kitűnő kiállítása 
után . . . „az nap délután csak vette meg a re­
volvert.“ . . „a midőn temetkezés érkezett volt 
a temetőbe.“ . . a vasút építésével még a kis­
ajátítás keresztülvitele előtt is kezdhessenek . . 
A Krausz és Fóliák ezég hintója . . . csak el­
gázolta egy vattinai gazda embert, a ki csak 
könnyebb börkaromlást szenvedett . . . Baden- 
böl borzasztó esetről jelentenek , . S mindazok,

kiknek óhajai az óévben meg nem valósultak, 
kiket csak a sors csapásaival sújtott meg . . , 
Nem kevesebb haladást mutatnak elemi népis­
kolánk is, melyeknek második osztályaikban is 
hozatott be a múlt évben a magyar tannyelv 
. . . az ország kivált felső részein is szerzet ma­
gának jó hírnevet.

Hideg lábalt ellen ismételve dicsérni, hullottuk a 
Pain-Bxpellerrel való bedörzsöléseket; már az első bedörzsö- 
lés után kellemes mellegség áll he. Meghűlések ellen, me­
lyeket nevezetesen oly időben, mikor járványok pusztítanak 
nem szabad elhanyagolni, ezek ellen biztos és gyorshatá- 
suaknak bizonyultak a Pain-Expellerrel való bediirzsülések. 
Éppen Így fájdalomcsillapító hatásnak csúznál és köszvény- 
nól. A Pain-Expeller, melyről itten szólunk a „Horgony“ 
védjegygyei el van látva, a miért is legjobb ezen rég jónak 
bizonyult szert a gyógyszertárban „liichter-féle Horgony- 
Pain-Expeller“ elnevezés alatt kérni. Egy üveg ára 40 kr. 
70 kr. és 1 frt. 20 kr.

— Hogy nem olyan valami könnyű a vidéki újság 
szerkesztők dolga, mint azt sokat képzelik, ki log tűnni ab­
ból is, a mit itt röviden elbeszélünk: Egy idő óta valósá­
gosan járványszerüleg ütött be a verselósi mánia, a mi, kü­
lönben minden tekintetben szeretetve méltó tanult fiatalsá­
gunk közé. Vagy nyíltan, bátran és önérzetesen kopogtat­
nak be hozzánk, hogy: „de ezt a verset ki kell adni, ha 
szeretsz, ha barátodnak tartasz, ha szerencsétlenné nem akarsz 
tenni ‘; — vagy leeresztett sisakrostélylyal ostromolnak név­
telen ajánlott levelekkel — (a naiv lelkek néha a portót ki 
is fizetik), melyekből csak úgy dűlnek a rigmusok. Az is­
mert szerzőkkel, — a hű munkatársakkal, a kiknek csak az 
a vétkük, hogy nagyon hamar megperzselődnek egy egy 
újabb és újabban felfedezett parázs szem melegétől — könnyen 
el|lehet bánni ; —de nagy a névtelen „Petikék“ özöne (megjegy­
zendő, hogy valamennyien e titulussal élnek) Vaunak „Pe-
tikéink“ Nr. 1, 2, 3, 4, 5 stb............ t. 1. a mint az aráLus
számok következnek. Mikor a mellett a „bizonyos“ szer­
kesztőségi asztal mellett ülünk, ama bizonyos társaságban, 
melyről Herezeg Ferencz egy időben oly szépen meg­
emlékezett; — a provokálások után közprédára juttatott név­
telen „versek“ sorsa desperátusra tesz bennünket. Melyik hát 
közülök az a bizonyos, a melyik megnyergel e a Pegazust? 
a szerző esetleg mester a tagadásban! Azzal büntetjük meg 
a „névtelen Petikéket“, hogy sorjába itt közöljük a verseiket, 
íme itt jön a Nr, VI-e:

Hozzá! Malvinhoz!
Bíbor arezczal kél a nap 

Szürke hegy felett,
Rizsa pírral hinti be 

A sötét eget,
Oly nagy ottan az a hegy 

Mint a fájdalom;
S olyan az a bíbor at'cz 

Mint te angyalom.
Hogyha ón volnék a hegy 

Es te barna lány,
Nyugovóra szálló nap 

A hegy oldalán.
Ott tártnálak s hasztalan 

Várhatna a föld,
Hogy felkelj és hajnalát 

Fénynyel üdvözöld!
Pétiké Nr. VI.

Nem éppen e vers miatt, de felfohászkodunk! Mikor 
ér már véget egyszer a mi sajtoló vógzetüuk, mikor fognak 
elhallgatni a „Petikék“?!

Irodalom.
Benitzkyné a Magyar Hírlapnak. A Magyar 

Hírlapnak megjelenése első napjától kezdve folyton az volt 
törekvése, hogy mindig újat, érdekeset, becseset nyújtson 
közönségének, ezzel hálálva meg páratlan támogatását Min­
denre kiterjed figyelme, amit legutóbb is megmutatott, mi­
kor a tanárokat, a tisztviselőket súlyos sérelem fenyegette, 
amely ügyet azonban a „Magyar Hírlap“ erélyes felszólalása 
következtében remélhetőleg az érdekeltek megelégedésére 
fogják elintézni. A „Magyar Hírlap“ közölte a difteritisz 
pusztításáról a megyei főorvosoknak a „Magyar Hirlap“-boz 
intézett jelentéseit, amely közlemény általános feltűnést kel- 
tett s Hieronymi belügyminiszter a „Magyar Hirlap“-ra 
való hivatkozással erélyes intézkedéseket is tesz. De a „Ma­
gyar Hírlap“ a közilgyek ebar figyelemmel kisérése mellett 
irodalmi meglepetésről is gondoskodik olvasói részére. A 
jövő hírlap elejére a „Magyar Hírlap“ Baiiczkyné • Bajza 
Lenkének az egész országban nagy népszerűségnek örvendő, 
kiváló Írónőnek, egy nagyérdekű regényét kezdi közölni, 
mely tárgyánál és meséjénél fogva általános feltűnést fog 
kelteni. A regény czime: Átültetett virág. Könyv- 
alakban fogja közölni úgy, hogy befejeztével, a „Magyar 
Hírlap“ olvasói ismét egy értékes, két kötetes regény birto­
kában lesznek. Beniczkyné regényén közül még egy nagy- 
érdekű n gényt fog ugyanakkor közölni. A „Magyar Hir- 
)np“-ot előfizetési ára egy hónapra 1 frt. 20 kr., két hónapra 
2 frt. 40 kr., három hónapra 3 frt, 50 kr, félévre 7 frt. 
és egész, évre 14 forint. Újonnan belépő előfize!cinknek díj­
talanul és portómentesen küldjük meg a „Magyar Hírlap“ 
regény kötetét, mely a lapunkban megjelent két érdek feszitő 
regényt: Zola Emil „Jaques Damour“-ját és a Mandarin 
professzort tartalmazza.

2303. sz. — tlkv. 1802.

Árverési hirdetményi kivonat.
A károlyfalvi kir. jbiróság mint tlkkvi hatóság kön- 

liirvó teszi, hogy Klauber Mór, károlyfalvi lakos végre haj­
taténak Buja Nikolae uikolinczi lakos végrehajtást szenvedő 
elleni 40 Irt. tőkekövetelés ós járul, iránti végrehatási ügyé­
ben a károlyfalvai kir. jbiróság területén lévő nikolincal 
községi 1. kötet 44. lapsz, tlkkönyvben A lapján foglalt kö­
vetkező ingatlanokra 1881. évi 60. t. ez. 156. §-<nak a) és 
d) pontja alkalmazása mellett és pedig: 1) az I. dülőbell



162. hisz. a. 2 hold 4<H) □ ül I. oszt szántó 1 , vészéi-e
70 fi t. S) a 11. diih’ibeli !()•“ hisz. a. 2 hold 100 Q öl 1. 
oszt. szántó 1 \ észére 7il frt. 3) a III. diilolieli 102. Ins/. 
2 hold 400 □•ül I. oszt. szántó egészben 121 fi t. 11 a IV. 
diih’ibeli 108. hi sz. 2 hold 400 Q-iil I. oszt. szántó egészben 
128 fit. öl az V. diih’ibeli 102. hisz. 1 hold 1 07 Q öl 1. 
oszt. kaszáló és 1 hold 1208. □-öl I. oszt. szántó 1 , roszi re
71 frt. (!) a 2(K). hisz. 2 hold 1. oszt. kaszáló egészben -10 fi t. 
7) a 70. hisz, a. 400 Q Öl kert egészben 80 fit. 8) az 1. 
diih’ibeli 55. hisz. a. 1 hold 1<>5 n.-öl kaszáló egészben öli 
frt. 9) a II. diilőbell 808. hrsz 1108 n.-öl kaszáié egészben 
4 frt. 10) a 40") sz. ház és 492 n.-öl házhely egészben 1 12 
frt. becsértékben és ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a feunehb megjelölt ingatlanok 
az 1893. évi február hó 20-ik napján d. e. 10 órakor Ni- 
koliucze községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak .

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10° „-át készpénzben, vagy az 1831. évi J.X. t.-cz. 42-ik 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi novem­
ber hó 1-én 3333. sz. a. kelt 1. M. rendelet 8. §-ában kijelölt 
ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy 
az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előlegen elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság mint tlkvi hatóság.
Károlyfalváu, 1892. évi november hó 30-án.

kir. aljbiró.

A verseczi tornaegyesület
folyó évi február hó 13-án hétfőn este 8 órakor

a Milleker szálló külön helyiségében tartamija

III. évi rendes közgyűlését,
melynek tárgyai:

1) A választmány állal beadott múlt évi je­
lentés tárgyalása;

2) a f. évi költségvetés megállapítása ;
3) a választmány, vagy az egyesület tagjai 

által hozott indítványok felett határozat- 
hozatal ;

4) tisztviselők választása.
Kelt Versetzen, 1893. évi február hó 1 -jen.

Dr. Lichtscheindl Ernő, Czvach Gyula.
elnök. titkár.

Vvimmz és tillek Iliiig)ill’ mehltT.jes/lő rgieMilflf.

(19. szám 1892.

Versetz és titléke magyar iijelvlerjeszlö egyesülete
rendes éti

¥111. közgyűlését
f. évi február hó 5 ón vasárnap ti. e. II órakor
fogja megtartani a városháza nagy tanácstermében, 
melyre az egylet t. ez. tagjai ezennel tisztelettel 
meghivatnak.

Tárgys orozat:
1. Elnöki megnyitó.
2. A választmány jelentése.
3. Pénztári jelentés.
4. Számvizsgálók jelenése.
5. Könyvtárnoki jelentés, 
ti. Indítványok.
Megjegyeztetik, hogy az ..alapszabályok“ 14. 

£-a értelmében : „Egyes tagoknak az alapszabályok 
megváltoztatására vonatkozó indítványai 10 nappal 
a közgyűlés megtartása elolt az egyesületi elnök­
nek Írásban beterjeszlendők.“

Kelt Yerseezen, 1893. január 19-én. 
Hazafiul tisztelettel

Di1. Nemin,ver Károly, Perjéssy Lajos
egri. elnök. cgyl. titkár.

932G. sz. — tkv. 1892.

Árverési hirdetmény.
A verseczi kir. jbiróság mint tlkkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy az ovaviczai takíirékpénztár végreiiajtaténak 
Szireka szül. Kakaraza Anna varadiai lakosnő elleni végre­
hajtási ügyében 100 frt. tőke ennek 1890. évi augusztus 
lli-tól járó 8 kamata 17 frt 05 kr. eddigi 10 frt. 50 ki", 

jelenlegi ■ > még felmerülendő kulisegek behajtása végett az 
árverés t elreudel te.

Iliinek folytán a versm-zi kir. jhir,isiig teritlelén Kiv i 
Var.idi.-I kö'séglmii fehv’i s a varadiai 1209. sz. Ijkiben A I 
(1307 -1808.) hrsz. 019 ossz sz. ház udvar és kertből és a 
109 I— 1708 e, (7298 — 7291 V 110-1- 8823 8. hisz. ingatlanok 

búi végrehajtást megillető > ,, rész 859 IVl kikiáltási árban 
1803. évi fe.bruár hó 21 ik napján d. <\ 10 órakor Varndia 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen következő 
feltételek alatt fog eladás alá kerülni.

1. Ili a mvgállnpilutt kikiáltási áron felül ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött birtok szükség c.h.-- 
tén a kilváltási áron alul is el lóg adatni.

2 Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan kikiáltási 
árnak 10 . át vagyis 35 Irt. 9) kr készpénzben avagy az 
1881. évi ISO lörvónyczikk 42. íj-.-thim jelzett árfolyammal 
számitott s az 1881. évi november hó 1-én3333. szám a. 
kelt 1. M. rendelet 88. tj-ában jelzett ovadékképes értókpa- 
pirokhan a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi Cl), 
t. ez. 170. sj-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
történt előlegen elhelyezéséről kiállított elismervényt átszol­
gáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatali órák 
alatt ezen kir. járáshiróság tkvi irattárban s Vavadia község 
elöljáróságnál megtekinthet ők.

A kir. jbiróság mint tlkvi hatóság Verseczon 1892 
évi november hó 22-én.

lítrészy, kir. aljbiró.

lf Csak

az illető a ki bevásárlásnál a .. Horgony“
gyárjogvre ügyel lehet biztos, hogy nem ka-

1 ^ pott értéktelen utánzást.

A Pain-Expeller8 ,.horgon) óval-- legjobb eredménynyel alkat-
n ^ mazható esiiz, hátfájdalmak, fejfájás, kösz-P V vóny, csipőiájdalmak, tagszaggatás és meg-p 0 hülóaek ellen: gvakran már egy bedörzsöl és

elegendő a fájdalmak enyhülésére. Minden1 b Üveg a gyárjegygyel ayj „Horgonynyal“1 vl van látva vs vz után könnyen felismerhető,i A Minthngv ezen kitűnő háziszer majdnem min-
4 den gyógyszertárban 40 kros, 70 kros ésj 1 frt. 20 kros üvegekben kapható, mindenki
i X> állal beszerezhető. Csakis a Kivhter - félei v Horgony - Pain-Expeller

1 Ä valódi.
'V. MM*!« l-t »•♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦»»
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Kirchner J. E. özvegyének
Verseezeii saját házában

38 év óta fennálló s gyorssajtóval s más legújabb rendszerű kisebb sajtóval felszerelt

könyvny omdáj a,
ajánlja magát raindennemű xi37-cmtat-vári37ol2; 10.^37 mint:

újságok, különféle művek, röpirátok,
árjegyzékek, számlák, étlapok, látogatójegyek,

eljegyzési kártyák, cziiiiliijiok. báli megliivók.
gyászjelentéselc., valamint czimlcel^ á.r új egyek:.,

arany, broncz vagy kislönféfe színű készítésére.

Elvállal továbbá körozvények, gyászjelentések, tabllák készítését minden hazai nyelven, s a legjutányosabb árak mellett
WtF“ A felvételi iroda, mvly az Amlrassv-sctatáv es az iskola-iitcza. sarkán lcv< > K á <1 i ts-fvlv liáz- 
b‘ui '‘H* vl 11 v l \ vz\ c, (‘Itallal mii idem lem u mcnveiidclcst az összes Ital- cs k i 11 í <»111 i hírlapokra, re­

gényekre, divatlapokra vs minden e szakim vágó dolgokra.

Ugyanott kaphatók minden fajta irodai szerek a legnagyobb választékban s a legjutányosabb árakon.
A NXXXI. vvf'oiyammal him vlsd verseczi nemet lap, a „Werschetzer Gebirgsbote“ vs „Délvidék“
szerkesztősége- és kiaddliivala számára a lilrdetásek, felszólamlások és levelek a felvételi irodában

is el fogadtatnak,
" • • ■ - • ? rreszero.a leirvz

Versem, A Kkcbner-féle könyvnyomda tuleydona s nyomása


